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WyłoŜono do wglądu: 06.10.2011 r. 
 

PROTOKÓŁ NR RGK.0002.14.2011 
z XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się 20 września 2011 

roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach przy ul. Czystej 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do 21:35 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Maria Wolsztyńska 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

 
W sesji udział wzięli: 
 
 1. Radni Gminy Białe Błota 
 2. Wójt Gminy Białe Błota: Katarzyna Kirstein – Piotrowska 

3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota: Krzysztof Jankowski 
4. Radca Prawny: Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak 
6. Sekretarz Gminy Białe Błota: Anna Rywak 
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
8. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 
pracy i szkół z terenu Gminy Białe Błota 
9. Sołtysi 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota 
11. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Informacja Wójta dotycząca planowanej budowy spopielarni zwłok na terenie Gminy. 
9. Analiza funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Białe Błota. 
10. Apel Rady oraz Wójta Gminy Białe Błota dotyczący budowy drogi ekspresowej S-10 na 
odcinku przebiegającym przez teren Gminy Białe Błota. 
11. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania w sprawie wyboru ławników na kadencję 
2012-2015; 

2. w sprawie stwierdzenia pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na 
ławnika; 

3. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencje 
2012-2015; 

4. w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 
2012-2015; 

5. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 rok; 
6. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Białe Błota na lata 2011-2015”; 
7. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 

niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
9. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
10. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Diamentowej i Kamiennej 
w miejscowości Murowaniec gmina Białe Błota; 

11. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota; 
12. zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu 

gminy Białe Błota – Głos Białych Błot. 
12. Interpelacje i zapytania radnych. 
13. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
14. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
15. Wolne wnioski i zapytania. 
16. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
17. Zakończenie obrad XIV sesji VI Kadencji. 
 
Ad. 1. Otwarcie XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota przez 
Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził quorum przy 
obecności wszystkich Radnych Gminy Białe Błota w związku z czym władni byli 
podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
Radnej Marii Wolsztyńskiej. Wniosek został zatwierdzony 14 głosami za przy 1 głosie 
wstrzymującym się. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Wójt Gminy  złoŜyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie dotacji na 
dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1537C Trzciniec – Ciele – 
Kruszyn Krajeński. Odcinek od skrzyŜowania ul. Gęsia – Osiedle do skrzyŜowania ul. Lipowa 
– Topolowa, długość odcinka ca 2,6 km”.  
Przewodniczący RG zgłosił propozycję zmiany w porządku obrad wprowadzając projekt 
uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota przeprowadzenia 
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kontroli w zakresie działalności Wójta Gminy Białe Błota. PowyŜszy projekt uchwały powstał 
w związku ze złoŜeniem do Rady Gminy wniosku przez Pana Waldemara Kusza. 
Radna Maria Wolsztyńska wystąpiła z wnioskiem o uwzględnienie w porządku obrad  
projektu uchwały zmieniającego wydawanie pisma Głosu Białych Błot, który ma celu 
usprawnienie wydawanie pisma. 

  
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜsze zmiany. 
 
Porządek obrad po zmianach został jednogłośne przyjęty przez Radnych. 
   
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XIII Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni bez zastrzeŜeń, jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

b) Komisja Rewizyjna: 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej:  
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad. 7. Informacja Wójta o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy  poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
  
Ad.8. Informacja Wójta dotycząca planowanej budowy spopielarni zwłok na terenie 
Gminy. 
 
W sprawie planowanej inwestycji spopielarni zwłok na terenie Gminy w imieniu Pani Wójt 
głos zabrali Kierownik Referatu Ochrony Ś rodowiska p. Magdalena Wajchert oraz 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego p. Andrzej 
Wiekierak. 
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Pani Wajchert w powyŜszej sprawie wyjaśniła Radzie, iŜ inwestycje mogące oddziaływać 
w pewien sposób na środowisko podlegają konieczności uzyskania decyzji środowiskowej o 
ile spełniają progi określone w Rozporządzeniu Rady Ministrów. Zgodnie z treścią starego 
Rozporządzenia, wydania decyzji środowiskowej wymagały wszystkie planowane inwestycje 
związane ze spopielarnią zwłok, zaś w listopadzie 2010 roku powyŜsze Rozporządzenie 
uległo zmianie i obecnie nie wszystkie krematoria wymagają tejŜe decyzji. Spopielarnia 
mająca powstać na terenie Gminy nie wymaga decyzji środowiskowej, gdyŜ nie obejmują jej 
przepisy w/w Rozporządzenia. 
Pan Wiekierak wyjaśnił, Ŝe przedmiotowy teren jest objęty miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym Uchwałą XVI/168/2008 z dn. 30 stycznia 
2008 roku, który dotyczy przedmiotowego obszaru zwanego „terenem Belmy”. Teren ten 
zgodnie z planem przeznaczony jest pod zabudowę związaną z działalnością produkcyjno – 
usługową w ramach wielofunkcyjnej strefy aktywności działalności gospodarczej. Ponadto po 
złoŜeniu wniosku do Starosty Bydgoskiego o pozwolenie na budowę sołtysowi Białych Błot 
została przekazana informacja o planowanej inwestycji, z którą mieszkańcy mogli się 
zapoznać oraz wypowiedzieć w tejŜe kwestii. 
Przewodniczący RG zapytał dlaczego informacje o takiej inwestycji nie były przekazane 
odpowiedniej Komisji RG, czy warto wprowadzić tego typu działalność? 
Pani Wójt  odpowiedziała, iŜ Radni zostali poinformowani o powyŜszym na nadzwyczajnej 
sesji Rady Gminy w lipcu br. Odpowiedziała takŜe, Ŝe inwestor daje gwarancję całkowitego 
bezpieczeństwa działalności. Emisje, które będą dostawać się do powietrza to tylko para 
wodna. Ponadto w pobliŜu terenu przeznaczonego pod spopielarnię nie ma Ŝadnej zabudowy 
mieszkaniowej – jest to teren typowo przemysłowy. PowyŜsza inwestycja będzie przynosić 
dochody dla budŜetu gminy w postaci podatków. 
  
- dyskusja 
 
Głos w dyskusji zabrali radny Henryk Sykut, Kierownik Referatu Ochrony Ś rodowiska 
Magdalena Wajchert, Przewodniczący RG Bartosz Lau, Wójt Gminy Katarzyna 
Kirstein – Piotrowska, Radna Maria Wolsztyńska. 
 
Ad. 9. Analiza funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Białe Błota. 
 
Analizę funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Białe Błota w formie prezentacji 
multimedialnej przedstawił Pan Waldemar Pruss z Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia 
i Studiów Samorządowych w Poznaniu. 
 
I Analiza kosztów ponoszonych na utrzymanie placówek oświatowych: 

• finansowanie zadań oświatowych gminy; 
• „dodatek uzupełniający” dla nauczycieli; 
• subwencja oświatowa; 
• problemy oświaty w skali kraju; 
• projekt zmiany ustawy o systemie oświaty; 
• projekt zmiany karty nauczyciela; 

 
Przewodniczący RG ogłosił 25 minut przerwy. 
 
Po przerwie kontynuacja prezentacji dot. analizy oświaty na terenie Gminy. 
 

• koszty oświaty w Gminie Białe Błota; 
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• koszty oświaty w gminie Białe Błota w porównaniu do innych gmin w roku 2010; 
• organizacja oświaty w Gm. Białe Błota w porównaniu do innych gmin; 
• problemy oświaty w Gm. Białe Błota; 
• propozycje inwestycji w bazę oświatową w Gm. Białe Błota; 
• zakres finansowy planowanych przedsięwzięć  

a) Rozbudowa SP w Białych Błotach 2,4 mln złotych; 
b) Rozbudowa SP w Przyłękach  3.9 mln złotych; 
c) Budowa SP w Cielu    8,8 mln złotych; 

• zalety zmiany lokalizacji SP w Przyłękach do miejscowości Ciele. 
 
Dyskusja. 
 
W dyskusji udział wzięli: Radny Krzysztof Kocikowski, Sekretarz Anna Rywak, Radny 
Andrzej Kiero ński; Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska, Przewodniczący Rady 
Gminy Białe Błota, Pan Waldemar Pruss, Radny Marek Mikuła, Radny Jacek 
Grzywacz, Radna Maria Wolsztyńska, Radny Henryk Sykut. 
 
Ad. 10. Apel Rady oraz Wójta Gminy Białe Błota dotyczący budowy drogi ekspresowej 
S – 10 na odcinku przebiegającym przez teren Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał apel Radnych i Wójta, następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w apel. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwał: 
 
Ad.11.1. w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania w sprawie wyboru ławników na 
kadencję 2012-2015; 
 
Przewodniczący RG odczytał w/w uchwałę oraz zapytał o to, czy są jakieś uwagi bądź 
pytania do regulaminu głosowania w sprawie wyboru ławników. Radni nie wnieśli Ŝadnych 
uwag do projektu uchwały, w związku z czym Przewodniczący poddał ją pod głosowanie. 
 
Radni jednogłośnie przy 15 głosach „ZA” podjęli powyŜszą uchwałę. 
 
W związku z wyborami na przedmiotowej sesji ławników do Sądu Rejonowego i 
Okręgowego w Bydgoszczy, Przewodniczący RG zaproponował skład Komisji 
Skrutacyjnej:  

• Andrzej Kiero ński – Przewodnicząc Komisji Skrutacyjnej; 
• Aleksandra Lubońska – Członek Komisji Skrutacyjnej; 
• GraŜyna BłaŜejak – Członek Komisji Skrutacyjnej. 

PowyŜszą propozycję składu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący poddał pod głosowanie. 
Radni przy 12 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowali skład 
niniejszej Komisji . 
 
Wymagania dotyczące kandydatów na ławników, zgłoszone kandydatury, przyczynę 
pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika oraz regulamin 
głosowania przedstawiła Sekretarz Gminy Anna Rywak. 
 
Dyskusja: 
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W dyskusji udział wzięli: Radna ElŜbieta Lewandowska, Radca Prawny Edyta Ksobiak, 
Przewodniczący RG Bartosz Lau, Radny Jacek Grzywacz. 
 
Ad.11.2. w sprawie stwierdzenia pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na 
ławnika;  

 
Przewodniczący RG wyjaśnił przyczynę odrzucenia kandydatury na ławnika, poddał w/w 
uchwałę pod głosowanie. 
 
Rada Gminy przy 15 głosach ‘ZA’ podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia 
pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata. 
 
W związku z zamiarem podjęcia kolejnych uchwał Komisja Skrutacyjna rozdała Radnym 
karty do głosowania na ławników do poszczególnych Sądów.  
 
Głosowanie. 
  
Po zakończeniu głosowania Przewodniczący RG ogłosił 15 minutowa przerwę w związku 
z liczeniem oddanych głosów. 
 
Po powyŜszej przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny Andrzej Kiero ński 
przedstawił Protokoły z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do Sądu 
Okręgowego i Sądu Rejonowego w Bydgoszczy: 
 

I.  Na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy zgłoszono kandydatury: 
 

1) Wiesławy Baranowskiej; 
2) BoŜeny Gralak; 
3) Ireny Jabłońskiej. 
 

Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 15, liczba kart wyjętych 
z urny: 15, liczba kart niewaŜnych: brak, liczba głosów waŜnych: 15.  
Liczba głosów oddanych waŜnie za wyborem poszczególnych kandydatów: 
 

1) Wiesława Baranowska 11 
2) BoŜena Gralak  14 
3) Irena Jabłońska  12 
 

Wobec powyŜszego wszystkie kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego 
w Bydgoszczy otrzymali liczbę głosów uprawniającą do uzyskania mandatu 
ławnika. 

 
II.  Na ławnika do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy zgłoszono kandydaturę: 

 
1) Wiesławy Kaczanowskiej. 

 
Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 15, liczba kart wyjętych 
z urny 15, liczba kart niewaŜnych: brak, liczba głosów waŜnych: 15, liczba głosów 
waŜnie oddanych za wyborem kandydata: 12. W związku z powyŜszym Wiesława 



 7

Kaczanowska została wybrana na ławnika do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy 
uzyskując liczbę głosów uprawniającą do uzyskania mandatu na ławnika. 

 
III. Na ławnika do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy do orzekania w sprawach 

z zakresu prawa pracy zgłoszono kandydaturę: 
 
1) Marleny Witkowskiej – Rypiny. 

 
Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 15, liczba kart wyjętych 
z urny: 15, liczba kart niewaŜnych: brak, liczba głosów waŜnych: 15, liczba głosów 
waŜnie oddanych za wyborem kandydata: 7.  
W związku  z powyŜszym stwierdzono, Ŝe kandydatura Marleny Witkowskiej – 
Rypiny nie została wybrana na ławnika do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy do 
orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy, gdyŜ nie uzyskała liczby głosów 
uprawniaj ącej do uzyskania mandatu ławnika. 

 
Po przedstawieniu niniejszych protokołów i zestawieniu wyników głosowań Przewodniczący 
RG przedstawił kolejne projekty uchwał. 
 
Ad.11.3. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencje 
2012-2015 
  
Przewodniczący RG w związku z wynikami głosowań na ławników wprowadził poprawki 
do niniejszej uchwały, tj.: 
 
- § 1 pkt. 1 otrzymuje brzmienie: Wiesława Kaczanowska 
- § 2 został wykreślony z powodu nie przegłosowania kandydatury na ławnika do Sądu 
Rejonowego w Bydgoszczy do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. 
- § 3 staje się § 2 
 
Radni jednogłośnie przyjęli autopoprawki. 
 
Następnie powyŜsza uchwała została poddana pod głosowanie, w którym 15 głosami 
„za” Radni podj ęli przedmiotową uchwałę.  
 
Ad.11.4. w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 
2012-2015; 
 
Przewodniczący Bartosz Lau przedstawił, a następnie poddał głosowaniu uchwałę, która w 
związku z wyborem ławników na sesji § 1 pkt. 1 otrzymuje brzmienie: Wiesława 
Baranowska; pkt 2: BoŜena Gralak; pkt. 3: Irena Jabłońska. 

 
Radni jednogłośnie podjęli niniejszą uchwałę. 
 
Ad.11.5. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 rok; 
 
Skarbnik Gminy  wniosła o autopoprawkę z wiązu ze złoŜonym przez dyrektora WOK w 
Łochowie o zwiększenie przyznanej dotacji o kwotę 50 000 zł na bieŜące wydatki związanych 
z prowadzeniem działalności. Skarbnik poinformowała, Ŝe kwotę jaką udało się przesunąć na 
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ten cel i o jaką wnosi to 20 000 zł. Pieniądze te pochodzą ze zwiększonych wpływów 
z tytułu dzierŜawy oraz wpływów majątkowych. 
Kolejna poprawka dot. przychodów i kosztów samorządowego zakładu budŜetowego – 
obecnie jest zwiększona kwota dotacji 50 000 zł, lecz w związku z planowanym 
wypracowaniem 100 000 zł dochodów Zakładu Aktywności Zawodowej ze sprzedaŜy i usług 
– zatem zwiększa się kwotę dotacji o 150 000 zł. 
 
Radna Maria Wolsztyńska złoŜyła wniosek o nie wprowadzania autopoprawki dot. dotacji 
dla Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie. 
  
Radny Jacek Grzywacz uwaŜa, Ŝe autopoprawka dot. dotacji dla WOK powinna zostać 
wprowadzona i o to wnioskuje. 
Kolejnym wnioskiem radnego Grzywacza jest wprowadzenie autopoprawki dot.: 

•  wykreślenia z działu 600 kwoty 35 000 zł na dotację dla Urzędu Marszałkowskiego 
na modernizację drogi w Lisim Ogonie; 

•  wykreślenia 35 000 zł w wydatkach transport i łączność na modernizację drogi 
dojazdowej; 

•  pozycję pn. zwiększa się o 200 000 zł środki z przeznaczeniem na bieŜące 
utrzymanie dróg i modernizację drogi w Lisim Ogonie zmienia się na: zwiększa 
się o 200 000 zł środki na bieŜące oraz zimowe utrzymanie dróg. 

 
Wniosek radnej Wolsztyńskiej o zestawienie kosztów na bieŜące utrzymanie dróg dla 
poszczególnych sołectw. 
 
Informacji o powyŜszych kosztach udzielił kierownik referatu inwestycji Mariusz StaŜewski. 
 
Radna Wolsztyńska poprosiła takŜe o przedstawienie konkretnych wydatków związanych 
z działalnością WOK. 
 
PowyŜsze zestawienie przedstawił dyrektor WOK Jarosław Zwoli ński. 
 
Dyskusja. Głos zabrali: radny Henryk Sykut, Wójt Katarzyna Kirstein – Piotr owska, 
radny Balcerowski, radny Baranowski. 
 
Przewodniczący poddał pod głosowanie autopoprawki wprowadzone do projektu zmian 
w budŜecie, tj.: 
 
1) zwiększenie przychodów i kosztów samorządowego zakładu budŜetowego 
 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawk ę. 
 
2) zwiększa się o 20 000 zł wpływy majątkowe; 

zwiększa się o 20 000 zł dotację dla WOK; 
 
PowyŜszą autopoprawkę przyj ęto. Przy 15 radnych głosujących: 12 głosów za, 2 przeciw 
oraz 1 wstrzymujący się. 
 
3) poprawka wnioskowana przez radnego Grzywacza 
 
Radni przyj ęli w/w poprawk ę 12 głosami za, przeciw 0 i wstrzymującymi się 3. 
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Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie całą uchwałę w sprawie zmian 
w budŜecie na 2011 rok. 
 
Przy 15 radnych głosujących (12 za, 2 przeciw oraz 1 wstrzymujący się) podjęto 
niniejszą uchwałę. 
 
Ad.11. 6. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Białe Błota na lata 2011-2015”; 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał o ewentualne uwagi do 
projektu. 
 
Radni jednogłośnie podjęli uchwałę nr RGK.0007.124.2011. 
 
Ad.11.7. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej. 
 
Niniejszy projekt uchwały został przyjęty 15 głosami „za”. 
 
Ad.11.8. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu 
niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
 
Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały następnie poddał pod 
głosowanie. 
 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. PowyŜsza uchwała została zaakceptowana 
jednogłośnie. 
 
Ad.11.9. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
 
Po oddaniu do przegłosowania uchwały przez Przewodniczącego RG, radni 15 głosami „za” 
przyj ęli niniejszą uchwałę. 
  
Ad.11.10. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Diamentowej i Kamiennej 
w miejscowości Murowaniec gmina Białe Błota; 
  
Przewodniczący wypowiedział się co do projektu uchwały, następnie oddał do 
przegłosowania. 
 
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w/w uchwałę. 
 
Ad.11.11. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
  
Przy 15 głosach za plan pracy Komisji Stałych został zatwierdzony. 
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Ad.11.12. zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma 
samorządu gminy Białe Błota – Głos Białych Błot. 
  
Przewodniczący RG poinformował o rezygnacji z członkostwa Kolegium Redakcyjnym 
złoŜonej prze radnego Jacka Grzywacza w związku z czym Pan Lau zaproponował na 
zastępstwo kandydaturę Pana Zbigniewa Moroza na co Radny Moroz wyraził zgodę. 
 
Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały, który 
w § 1 pkt. 6 otrzymuje brzmienie: 
„6. Zbigniew Moroz”. 
 
Uchwała nr RGK.0007.130.2011 została podjęta 14 głosami za i 1 wstrzymującym się. 
 
Ad.11.13 w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie 
dotacji na dofinansowanie zadania, pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1537C Trzciniec 
- Ciele – Kruszyn Krajeński. Odcinek od skrzyŜowania ul. Gęsia – Osiedle do skrzyŜowania 
ul. Lipowa – Topolowa, długość odcinka ca 2,6 km”. 
 
Przewodniczący odczytał tytuł niniejszej uchwały, następnie Radny Henryk Sykut wyraził 
swoją opinię dot. powyŜszego projektu kierując słowa przede wszystkim do obecnych na sesji 
Radnych Powiatu Bydgoskiego. 
 
Kolejnie uchwała została przegłosowana 15 głosami za. 
 
Ad.11.14. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota przeprowadzenia 
kontroli w zakresie działalności Wójt. 
   
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe projekt powyŜszej uchwały powstał  w związku ze 
złoŜonym kilka dni przed sesją wnioskiem Pana Waldemara Kusza o przeprowadzenie 
kontroli na działalność Wójta.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński złoŜył wniosek o zmianę terminu 
przeprowadzenia kontroli. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o zmianę w projekcie uchwały 
o następującej treści: 
 
- zamiast „ § 2.1. Komisja przeprowadzi kontrolę w terminie do dnia 15 października 2011 
roku.” powinno być : „§ 2.1. Komisja przeprowadzi kontrolę w terminie do dnia 15 
listopada 2011 roku.” 
 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜszą zmianę terminu . 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały, który tak Ŝe 
jednogłośnie został przyjęty przez radnych. 
  
Ad.11.15. zmieniająca uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota. 
  
Przewodniczący RG przedstawił projekt uchwały. 
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Rozpoczęła się dyskusja w związku  z powyŜszym projektem, w której udział wzięli: Radca 
Prawny Edyta Ksobiak , radni: Bronisław Balcerowski, Maria Wolsztyńska, Jacek 
Grzywacz, Przewodniczący RG oraz Redaktor Naczelna pisma samorządowego „Głos 
Białych Błot”- Marzanna Kreja. 

 
Radna Wolsztyńska złoŜyła wniosek aby § 1 pkt 1 otrzymał brzmienie: w § 3 dodaje się ust. 
6 o następującym brzmieniu:” Rada Gminy kontroluje działalność wydawcy oraz Kolegium 
Redakcyjnego”. Natomiast pkt. 2 zostaje tak jak przedstawiono projekcie uchwały. 
 
Radca Prawny Edyta Ksobiak wnosi o poprawkę poprzez wykreślenie § 18a z podstawy 
prawnej niniejszej uchwały oraz o wykreślenie z § 1 pkt. 1 w całości. Radna Wolsztyńska 
jako inicjatorka w/w uchwały zgodziła się na propozycję Pani mecenas, tym samym 
wycofując swój wniosek. 

 
Radna Aleksandra Lubońska wnioskowała o wycofanie projektu uchwały zmieniającego 
uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie złoŜone wnioski; 
 
Wniosek Radcy Prawnego został przegłosowany w następujący sposób: 
9 głosów za; 5 przeciw oraz 1 wstrzymujący się. 
 
Wniosek o wycofanie uchwały z porządku obrad nie przeszedł przy 7 głosach za, 8 
przeciw przy 15 radnych głosujących. 
 
Po wprowadzeniu powyŜszych zmian projekt uchwały został poddany głosowaniu.  
 
Przy 15 głosujących większością głosów przychylnych, tj.: 9 za, 6 przeciw, 0 
wstrzymujących się uchwała została podjęta. 
 
Ad. 12. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Interpelacje: 
 
Radny Krzysztof Kocikowski oraz Wiceprzewodniczący RG Henryk Sykut złoŜyli 
interpelacje na piśmie. 
 
Zapytania: 
 
Przewodniczący RG złoŜył zapytanie w formie pisemnej. 
 
Radny Jacek Grzywacz zadał pytania: 
1) dot. środków unijnych na kanalizację - Lisi Ogon, Łochowo i Łochowice 
2) dlaczego nie ma „Agatki” na przejściu dla pieszych przy szkole w Łochowie? 
3) dot. zadaszenia budki dla „Agatki” 
4) dot. naliczania podatków wstecz 
5) prośba o przedstawienie stanu wody w Łochowie 
 
Radny Zbigniew Moroz zapytał czy budowa kompleksu ulic w Białych Błotach (Barycka, 
Hipiczna, Ludowa, Hodowlana, Niedzielna) będzie zakończona w tym roku? 
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Radny Krzysztof Kocikowski w nawiązaniu do złoŜonych interpelacji dot. budowy chodnika 
w miejscowości Przyłęki zwrócił się z apelem do radnych powiatowych uczestniczących 
w sesji z prośbą o poparcie powyŜszego wniosku. Natomiast zapytania radnego dotyczyły: 
1) dowozu młodzieŜy do gimnazjum z Brzozie 
2) braku włazów na drodze serwisowej w Przyłękach 
3) przywrócenia kursu linii autobusowej PKS na trasie Przyłęki – Brzoza 
 
Radny Robert Baranowski zadał pytanie dot. skaŜenia wody w Łochowie, a mianowicie: 
1) skąd wziął się środek w wodzie? 
2) jak często są robione badania wody?  
3) czy jest moŜliwe awaryjne podłączenie lub poprowadzenie wspólnej sieci wodociągowej 
w gminie w razie awarii? 
4)czy studnie są zabezpieczone we właściwy sposób? 
 
Radna GraŜyna BłaŜejak w związku z licznymi prośbami mieszkańców zapytała czy 
w przyszłym budŜecie moŜna by ująć środki w celu przywrócenia stanu linii 92 ze stycznia 
2011? Drugie pytanie dot. ul. Narcyzowej. 
 
Radny Dariusz Makowski spytał dlaczego właściciele działek w Cielu dostają odmowne 
warunki zabudowy? Co naleŜy zrobić aby mogli się wybudować? 
 
Radny Bronisław Balcerowski poruszył temat braku ogrodzenia przy szkole podstawowej 
przy ul. śurawiej. Drugie pytanie dot. moŜliwości wykorzystania pracy studentów z instytutu 
chemii do prowadzenia badań w celu sprawdzenia stanu wód. 
 
Radny Andrzej Kieroński zapytał dlaczego boiska sportowe są zajmowane przez prywatną 
Szkołę (Bohema)? 
 
Radna Aleksandra Lubońska zadała pytanie dot. wycinki lasu przy ul. Barwinkowej 
w Białych Błotach. 
 
Radna ElŜbieta Lewandowska: czy słuŜby medyczne wypowiadały się co do sprawy dot. 
wody w Łochowie? 
 
Radna Maria Wolsztyńska zadała pytanie dot. przedszkola przy Parafii w Białych Błotach – 
dlaczego umowa dzierŜawy nie jest zgodna z uchwałą? 
 
Ad.13. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe odpowiedzi na interpelacje wpłynęły w terminie 
 
Ad.14. Odpowiedzi na wnioski i zapytania Radnych. 
 
Wójt Gminy  odpowiedziała radnemu Jackowi Grzywaczowi, iŜ Gmina co roku stara się 
pozyskać środki finansowe w postaci dotacji. Jak tylko zostanie ogłoszony konkurs to będzie 
się o nie ubiegać. 
Na pytanie Pana Grzywacza dotyczące funkcjonowania Agatki na przejściach dla pieszych 
odpowiedzi udzielił Dyrektor Zespołu Szkół w Łochowie Mirosław Donarski. Wyjaśnił, iŜ 
„Agatka” pracująca na przejściu przy poczcie w Łochowie pracuje od stycznia 2010 r., 
natomiast „Agatka” przy przejściu obok przystanku PKS dofinansowywana była ze środków 
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Powiatowego Urzędu Pracy do lutego. Zostały podjęte próby przedłuŜenia tego etatu lecz 
w związku z brakiem środków finansowych praca Agatki w tym miejscu zakończyła się 31 
maja. Pan Donarski przedstawiła takŜe problem dotyczący braku gruntu na postawienie 
budki z zadaszeniem, o którą pytał radny Grzywacz. 
Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych BoŜena Woźniak wyjaśniła radnemu 
Jackowi Grzywaczowi, Ŝe podatki zostały naliczone wstecz na podstawie Ustawy 
o podatkach i Ordynacji podatkowej w związku z modernizacją ewidencji nieruchomości 
przez Starostwo Powiatowe. 
 
Na pytania dotyczące stanu wody w Łochowie zbiorczej odpowiedzi udzielił Prezes 
ZWiUK Wojciech Napierała. Poinformował, Ŝe do zatrucia doszło w nowopowstałej studni, 
która jest płytko osadzona, gdzie wodę moŜna najłatwiej uzdatnić. Na dzień dzisiejszy nie 
moŜna konkretnie odpowiedzieć co było bezpośrednią przyczyną zatrucia. Badania będą 
przeprowadzane raz w tygodniu do połowy października. Prezes wyjaśnił takŜe, Ŝe spółka nie 
czyści sieci wodociągowej chemikaliami, dlatego teŜ do zatrucia nie doszło z przyczyn 
przeprowadzanych czyszczeń. 
Pani Wójt dodała, Ŝe obecnie woda pochodzi ze studni trzeciorzędowych i jest trudniejsza do 
uzdatnienia. Rozwiązaniem na przyszłość jest zaplanowana budowa magistrali 
i rozprowadzenie na teren gminy wody z Ciela. Natomiast do tego czasu do Łochowa 
i Łochowic będzie doprowadzana woda z Bydgoszczy. Pani Wójt poinformowała takŜe, Ŝe 
sprawa dotycząca przedmiotowego skaŜenia trafiła juŜ do prokuratury, a o opinię dot. stanu 
wody w Łochowie wystąpiła z wnioskiem do wydziału Akademii Medycznej. 
 
Głos zabrali radni Jacek Grzywacz oraz Bronisław Balcerowski. 
 
Wójt przychyliła się takŜe do wniosku radnego Balcerowskiego dot. prowadzenia badań 
wody przez studentów. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  poinformowała radnego Zbigniewa Moroza, iŜ nie 
cały kompleks ulic będzie zakończony do końca br., budowa 3 ulic zostanie zakończona 
w przyszłym roku. 
 
W związku z pytaniem radnego Kocikowskiego dot. ścieŜki pieszo-rowerowej Pani Wójt 
poinformowała, Ŝe zostanie złoŜony stosowny wniosek do Starosty. 
Pan Andrzej Szmytka powiedział, Ŝe jest w trakcie rozmów z dyrektorem PKS w związku 
komunikacją w m. Przyłęki. 
Kierownik GZEAS Marian Wi śniewski odpowiedział radnemu Kocikowskiemu, Ŝe dzieci 
są dowoŜone do gimnazjum w Brzozie. 
 
W odpowiedzi na pytanie radnego Baranowskiego, Prezes ZWiUK odpowiedział, Ŝe włazy 
są zabezpieczone na klucz i podłączone pod system elektroniczny. 
 
Wójt Gminy  odpowiedziała radnej BłaŜejak, Ŝe dołoŜy starań aby ująć w budŜecie środki 
na przywrócenie poprzedniego stanu linii autobusowej 92. 
Pan Wiekierak poinformował p. GraŜynę BłaŜejak, Ŝe zostało zawarte porozumienie z 
właścicielem części gruntu przy ulicy Narcyzowej i w przyszłym roku zostaną podjęte dalsze 
czynności. 

 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił radnemu Makowskiemu, Ŝe 
sytuacja w Cielu spowodowana jest zbyt wąskimi pasami drogowymi obsługującymi 
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nieruchomości oraz, Ŝe zorganizowane zostanie spotkanie Agencji nieruchomości Rolnych z 
Urzędem Gminy oraz właścicielami przedmiotowych działek. 
 
Na zapytanie radnego Balcerowskiego, Pani Wójt zaproponowała spotkanie z dyrektorem 
Zespołu Szkół w celu wspólnego rozstrzygnięcia problemu. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła radnemu Kierońskiemu, Ŝe na zebraniu w ZAZ-ie dot. 
korzystania z obiektu sportowego doszło do konsensusu w ustaleniu godzin korzystania 
między trenerem klubu ”Ori”, a właścicielką szkoły tańca „Bohema”. Ponadto dyrektor 
Ferenstain wyraziła chęć uŜyczenia sali gimnastycznej dla klubu „Ori” na czas zajmowania 
obiektu przez szkołę „Bohema”. 
 
Dyskusja, w której udział wzięli : radny Kieroński, Pani Wójt, Sekretarz, Przewodniczący 
RG oraz trener „Ori” p. Przyborski. 
 
Pan Przyborski wyjaśnił, Ŝe to zarząd klubu, a nie on sam wyraził zgodę na dzielenie obiektu 
ze szkołą tańca „Bohema” – trener był przeciwny temu rozwiązaniu. 
 
Kierownik Mariusz StaŜewski wyjaśnił radnej Lubońskiej, Ŝe prowadzona wycinka drzew 
związana z budową łącznika nie stwarza zagroŜenia. 
 
Pani Wójt zdeklarowała odpowiedź pisemną na pytanie radnej Marii Wolszty ńskiej dot. 
oddziału przedszkola przy Parafii w Białych Błotach. Częściowo sprawy związane z dotacją 
wyjaśniła Sekretarz Gminy. 
 
Ad.15. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny Powiatowy Roman Kowalewski podziękował radnym gminy za podjecie uchwały w 
sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Bydgoskiego na budowę drogi. Poinformował takŜe, 
Ŝe dalsza część drogi serwisowej wzdłuŜ ul. Toruńskiej – Gęsiej jest wpisana do zadań na 
2014 rok. Bodowa tej nawierzchni będzie polegała na nałoŜeniu dywanika asfaltowego na 
istniejące juŜ płyty betonowe. 
 
Radny Roman Kowalewski złoŜył wniosek w imieniu mieszkańców Ciela o postawienie 1 
lampy na ul. Ułańskiej oraz o ujęcie w przyszłych zadaniach połoŜenia na tym odcinku 
twardej nawierzchni. 
 
Pani Joanna Dolińska mieszkanka miejscowości Ciele w imieniu swoim oraz okolicznych 
mieszkańców ul. Ruczajowej  w Cielu zwróciła się do Rady Gminy i Wójta z prośbą o pomoc 
w sprawie dotyczącej braku sieci wodociągowej na w/w odcinku. 
 
Redaktor Naczelny pisma samorządowego p. Marzanna Kreja zadała pytania następującej 
treści: 
 
- ile i kiedy były robione badania wody w Łochowie? 
- dlaczego nie informuje się mieszkańców o jakości wody zgodnie z ustawą? 
- czy woda w Łochowie jest chlorowana? 
- czy komunikaty w Internecie i na tablicach w związku z zanieczyszczeniem wody nie 
powinny być ostrzeŜeniem? 
- kto zaniedbał poinformowanie mieszkańców o zagroŜeniu? 
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- czy zasadne jest wydzierŜawienie stołówki za „symboliczne 1 zł”? 
- pytanie dot. planowanej budowy spopielarni zwłok 
 
Ad.16. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 

 
Pani Wójt przekazała wniosek złoŜony przez radnego Kowalewskiego dot. lampy 
w miejscowości Ciele sołtysowi p. Mieczysławowi Wieczorkowi, który dopełni czynności 
związanych z realizacja powyŜszego wniosku. 
 
Sprawę dot. prośby Pani Dolińskiej przedstawił prezes ZWiUK Wojciech Napierała. 
Poinformował, iŜ został powołany zespół ds. związanych z podejmowaniem decyzji dot. 
lokalizacji budowy sieci wodociągowych. Dnia 21.09.2011 o godz. 13:00 w Urzędzie Gminy 
odbędzie się spotkanie powyŜszego zespołu z Zastępcą Wójta Krzysztofem Jankowskim w 
sprawie ustalenia lokalizacji sieci. Prezes zobowiązał się, Ŝe osobiście poinformuje Panią 
Dolińską o podjętej decyzji. 
 
Pani Wójt  przedstawiła p. Marzannie Kreja, Ŝe wynajęcie za przysłowiową „1 zł” jest 
korzystne podwójnie, poniewaŜ po pierwsze sam fakt oddania firmie cateringowej obiektu w 
dzierŜawę spowodowałoby zmniejszenie kosztów ponoszonych przez Gminę na 
przygotowywanie posiłków (m.in. wynagrodzenia) jest to oszczędność ok. 250 000 zł rocznie. 
Kolejnym argumentem przemawiającym za jest prawdopodobieństwo, iŜ rodzice nie poniosą 
większych wydatków z tytułu zakupu obiadów dla swoich dzieci. śądanie duŜej kwoty za 
dzierŜawę byłoby działaniem na szkodę mieszkańców. 
W odpowiedzi na zapytanie dotyczące spopielarni zwłok Pani Wójt poinformowała, Ŝe 
zawiadomienie o wszczęciu postępowania zostało przekazane Pani sołtys Białych Błot w celu 
wywieszenia na tablicy ogłoszeń. Poza tym spopielarnia budowana jest na prywatnym 
gruncie, w związku z czym Gmina nie miała wpływu na miejsce lokalizacji tejŜe inwestycji. 
JeŜeli chodzi o przychody z tytułu prowadzenia powyŜszej działalności Pani Wójt wyjaśniła 
Pani Redaktor, iŜ do Gminy będą napływać podatki od nieruchomości, z tytułu prowadzenia 
działalności gospodarczej na terenie gminy oraz opłata roczna za uŜytkowanie wieczyste 
nieruchomości. 
 
Prezes ZWiUK w odpowiedzi na pytania związane ze stanem wody w Łochowie przekazał  
Pani Redaktor, iŜ mieszkańcy byli informowani wieloma środkami masowego przekazu o 
zaistniałej sytuacji m.in. były to: Internet, stacja TV lokalnej, Radio Pik. Wywieszone takŜe 
zostały informacje pisemne Powiatowej Inspekcji, która wpłynęła ok. godz. 13:00 dn. 09 
września, informacje spółki pojawiły się tego samego dnia o wcześniejszej porze. Pan 
Napierała odpowiedział takŜe, Ŝe woda nie jest chlorowana na etapie uzdatniania przed 
włączeniem do uŜytkowania. Badań wody od piątku 09.09 do poniedziałku 12.09 br., zostało 
przeprowadzonych 5 w tym na kaŜde badanie było pobieranych ok. 5, a niekiedy nawet ok. 7 
próbek. 
 
Wracając do sprawy mieszkańców ul. Ruczajowej w Cielu radny Mikuła  zadał pytanie 
prezesowi ZWiUK czy  powołany zespół zadecyduje, aby postawić dla mieszkańców 
zbiornik z wodą na czas braku sieci wodociągowej. 
 
Pan Napierała wyjaśnił, Ŝe nie widzi takiej potrzeby. 
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Ad.17.Zakończenie obrad XIV sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący RG zamknął obrady XIV Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
Protokół zawiera 16 stron. 
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